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学校生活アンケートを始めて１０年目となります。結果より見えてくる児童の様子について

まとめました。 

考察においては大きく肯定的な回答（そう思う＋少し思う）と否定的な回答（あまり思わな

い＋そう思わない）に分けて行いました。学年別の細かい資料は別データなります。表は斜め

に見ると同じ学年の児童を見ることができます。（昨年度５年生は今年度６年生です。） 

 

１． 回収率 

学年 1年 2年 3年 4年 5年 6年 全体 

児童数(人) １２９ １２７ １４３ １２６ １３７ １１６ ７７８ 

回収人数(人) １２０ １２０ １２９ １１９ １３２ １０６ ７２６ 

回収率(％) ９３ ９４ ９０ ９４ ９６ ９１ ９３ 

 

２．昨年度からの変更点 

 ②国語科の「文字を書くこと」と「読んで思ったことを話し合ったりする」という２項目を 

  文章を読んで思った事ことをクラスの友達と伝え合うことはできましたか。という１つの

項目にしました。 

 ③タブレットはルールを守って、正しく使うことができていますか。というタブレットの使

用についての項目を追加しています。 

 

 

３．結果の考察 

○成果 

・９０％を超えていた項目（赤字にしています） 

・①授業は分かりやすいですか ③タブレットはルールを守って、正しく使うことができて

いますか ⑥そうじ時間はいっしょうけんめいそうじをしていますか ⑦友だちとなか

よく協力して学校生活をおくれていますか ⑧命の大切さを学んでいますか ⑨学校は

楽しいですか ⑩体育などで運動することは楽しいですか 

 



・①の授業や学習内容について評価されていることは、授業の準備から丁寧に行い、伝えた

い事が伝わっていると結果だと思います。 

・③のタブレットは決まりを守って正しく使用するという点においても、規範意識が高く 

 先生方の日々の指導が活きていると感じました。 

・その他の９０％以上の項目も昨年度よりも平均が上がっていることが多く、前向きにとら

えられる結果となりました。 

 

●課題 

・学習について 

 ②国語の時間に、文章を読んで思ったことを、クラスの友達と伝え合うことはできましたか 

今年度は平均が８０程度。昨年度もあまりいい結果ではありませんでした。来年 

度はコロナの体制が緩和されて伝え合う活動が増えることで数値も上がると予想されます。 

  また研究主題の方向次第で項目が変わることも考えられます。 

 

・生活について 

④廊下は走らず歩いてますか  

昨年度と同様に、全体として低いです。また、実際走っている児童はかなり多くいます。

特に開錠後に教室に向かう途中や、休み時間に外に出るため、家庭科室・図工室前で走っ

ている児童が多いです。引き続き声掛けが必要かと思います。 

⑤あいさつはすすんでしていますか  

どの学年も８０後半から９０あたりの結果となりました。基本的にはあいさつができる

児童が多く感じますが、冬になって寒くなってきたり、学期途中で慣れてきたしたころに

挨拶がおろそかになる傾向があります。 

来年度からマスクをしない状況も増えることから今年よりはあいさつがしやすい環境に

なるため、元気に挨拶できることからアンケートの結果も上向きになると考えられます。 

 

・運動について 

⑪休み時間に、外で元気にあそんでいますか  

全校の平均として７５なので、他の項目と比べて低く感じるが、昨年度よりは８ポイン

ト上がっている。学年が上がると外遊びが減る傾向がありますが、来年度はマスクをとっ

て遊びやすくなることや、日々取り組んでいる体育の授業や体育委員会のイベントの中で

より多くの児童が外で遊べるモチベーションを上げていければいいと思います。 

 


